

中国项目

第十五期
2013年06月 通讯

第五届中国艾滋病培训项目同学会会议专刊

成就那更大的

两年一届的基金会中国艾滋病培训项目同学会会议迄今已经举办了五届，每届都有不同的主题，本次同学会会议的主题是“成就那更大的”。“更大的”意味着未来可能收获的成绩、成果、辉煌，“成就”则意味着我们需要面对更多更复杂的挑战，意味着更多的努力与付出。

从来就没有一项伟大的事业能够轻而易举地成就。在既往抗击艾滋病的路上，基金会与大家一起栉风沐雨，披荆斩棘；经历了风雨洗礼，也感受到了彩虹绚烂；分享着成功的喜悦，也一同分担着失败的困惑、沮丧。欣慰的是，尽管经历了如此多的艰难险阻，我们仍然没有放弃当初共同承诺抗击艾滋病的誓言，反而更加坚定了遏制疾病蔓延的坚定信念。基金会与同学们一起在逆境中成长，在挫折中感情逐渐加深。时光流逝犹如大浪淘沙，至今坚持在抗击艾滋病战线的同学们就是大浪淘沙后的晶莹闪烁的金子。我们可以自豪地说，我们仍然在与疾病做斗争！

在未来迈向零艾滋的路上，我们可能会面临比以前更多更为复杂的挑战。艾滋病防治到了需要彻底逆转疾病蔓延潮流的关键时刻，如逆水行舟，不进则退，继续向前一步，胜利的曙光就在不远处；停滞不前，就会一泻千里，前期的所有努力就会付之东流。

同学们，让我们一起携手并肩，精诚合作，为国家、为同胞一起成就那更大的！



香港愛滋病基金會
HONG KONG AIDS FOUNDATION



成就那更大的

春暖花开之际，在和风温润的浪漫之城珠海，“成就那更大的”第五届香港爱滋病基金会中国艾滋病培训项目同学会会议于4月26-27日如期举行，来自全国各地奋战在抗艾前线的基金会同学会会员及特邀嘉宾共209名参加了本次会议。



开幕式

1、香港爱滋病基金会主席梁智鸿医生代表基金会向全体参会者表示了欢迎和感谢，简单回顾了近两年基金会中国项目所取得的成绩，他希望同学会会员能够继续持守信念面对挑战。



- 2、中国性病艾滋病防治协会会长张文康作为特邀嘉宾专程到会致辞，希望同学会会员能够不断学习和创新。
3、香港爱滋病顾问局主席范莹孙医生亲临会场发言，高度赞赏了基金会多年来的贡献和成就。



- 4、沈阳市疾病预防控制中心副主任谷渊代表基金会1800余名同学会会员做了大会发言，她怀着感恩、感动、感激的心情表达了对基金会的反哺之情。
5、珠海市卫生局李力局长代表东道主欢迎了参会者，并介绍了珠海防治艾滋病的情况。

香港爱滋病基金会 中国艾滋病培训项目

第五届同学会会议开幕式上同学代表的发言

文/沈阳市疾病预防控制中心 谷洲

尊敬的各位领导、
亲爱的老师、同学们：
大家好！



我非常高兴作为香港爱滋病基金会中国培训项目同学会的一员，参加在这美丽的海滨之城召开的第五届同学会。人说“十年修得同船渡”，我说“百年修得同窗读”。为了延续百年修得的缘分，我们曾在北京、兰州、沈阳相继聚会，温故知新。分别两年后的今天，我们又相聚在美丽的珠海，见到了有魅力的梁主席，儒雅的张会长、有吸引力的戴老会长，更有女中君子、慈善皇后赵太，当然还有从两条腿到三条腿的OC先生……

在此，我非常荣幸，也非常高兴代表所有与会的同学和因故缺席的同学，向发起组织这次同学会的香港爱滋病基金会的老师们表示真诚的感谢！感谢基金会为同学们提供又一次交流机会，又一个沟通的平台！所以我建议我们把感恩、感动、感谢的掌声送给我们尊敬的基金会的老师们。

香港爱滋病基金会自1996年开展中国项目，与内地不同单位交流合作，开展了艾滋病预防教育、咨询技巧、护理知识及机构管理人员培训，并为伙伴组织提供技术支持等工作，至今已经培训近两万名艾滋病防治工作人员。基金会的老师们用自己丰厚的学识和智慧教导着我们，用师长的严厉和对教育的钟爱严格要求着我们、耐心引导着我们，用家长般的关爱滋润着我们，你们对待教学严谨的态度和严于律己的作风影响着我们，你们用令人景仰的人格魅力无声地感召着我们。

十七年的付出，十七年的携手，曾经的梦想，如今的收获，给了我们足够相约相聚的理由。回想我与香港爱滋病基金会的相识的整整十年，我曾用“巧取豪夺”这个词来形容我们对香港爱滋病基金会资源的利用，无论是在专业队伍的培训，还是在大学校园里的讲座，总能让我们一次又一次地感受到专业的深入，情感的共鸣、灵魂的震撼！从贫困感染者家庭探访到内地草根组织支持，从城市到乡村，从专业机构到非政府组织，基金会那份“与国家同呼吸共命运”的真诚与热情，更是多次地打动过我们的心弦。基金会对祖国防治艾滋病事业的执着令我们为之感叹，桃李成荫、春华秋实的硕果更令人为之骄傲。

今天，第五届同学会的主题“成就那更大的”，让我们一起来共同分享过去的两年我们共同努力与付出，我们今天聚是一团火、明天散就是满天星，我们当中的每一位，都将带着饱满的热情和专业的技能，服务于所需要的人群，为艾滋病防治事业成就那最大的！

人生乐如此，惬意当无穷！真诚地希望我们能永远地守住这份珍贵！不辜负基金会的初衷与愿望：爱心报国，激情永在！

嘉许

开幕式上，特设了四个奖项
奖励在抗艾战线中有着卓越表现的同事

1、“我们最尊敬的”奖项：中国性病艾滋病防治协会名誉会长戴志澄及云南省性病艾滋病防治协会名誉会长王汝巽

老骥伏枥，志在千里——戴志澄

学公共卫生、教公共卫生、管理公共卫生、参与公共卫生，他的一生都与公共卫生结下了不解之缘。经历和见证了中国近30年防治艾滋病的历程。

当面对艾滋病的蔓延，他没有选择冷眼旁观，而是选择了直面应对。他用他毕生丰富的公共卫生才学、经验，更运用了智慧和勇气带领着国内一帮公卫领域内的资深专家、学者奋力与疾病抗争。在抗击艾滋病的征途中，他又打破偏见和误解，运用超人的胆识，大胆提出



并谆谆教导，善待和依靠草根组织。在他身体力行的号召和带领下，联合社区草根组织共同抗击艾滋病已经成为中国艾滋病防治领域内的共识，来自最基层的社区草根组织如今已经成长为抗击

艾滋病中不可或缺的独特的有生力量。对于如香港爱滋病基金会等外来非政府组织，他则用他博大的胸怀给予接纳、信任和支持。

老骥伏枥，志在千里，
壮士暮年，雄心不已。



2、“我们最骄傲的”奖项：北京协和医学院教授廖苏苏及珠海市疾病预防控制中心主任谭爱军

理想主义的专家——廖苏苏

没有固步自封，没有自以为是，更没有伪善清高。她原本可以待在宽敞明亮的象牙塔中高谈阔论，可以在整洁舒适的实验室里对比数据。灯火阑珊的红灯区是她的实验室，每一位经历迥异

的女性性工作者是她的研究对象，更是受益者，健康、保护、让她们远离疾病困扰，是她矢志不渝的神圣的职责。多年扎根基层，服务边缘脆弱人群的丰富历练让她更显得卓尔不群，她用亲

草根娘家人——王汝巽

比草根更了解自己，被草根亲切地称为娘家人，有困难找老会长已经成为全省一百多草根组织的共识。服务对象发自内心的赞赏，这不啻为一种最大的褒奖。虽然个人经历和机构有着官方背景，却从未有丝毫的官

架子，心中始终牢记的却是服务他人，服务草根。成绩面前他隐藏于后，挑战面前却冲锋在前。别人干活是卖力，他干活是卖命。他让我们深刻地理解了历久弥坚这个词的真正含义，坚持，因为一份职责所在。





4、珠海市疾病预防控制中心姚刚医生喜获奖学金，将参加在曼谷举行的第十一届亚太艾滋病大会。

钢铁是这样炼成的——姚刚

他，是一个执着坚持着自己的信念与爱心的艾防青年工作者。他以娴熟的专业技术和真诚的爱心，帮助了无数艾滋病病毒感染者和病人，让他们感受到平等相视的目光，从而走出绝望的低谷，重新燃点起生活的希望。艾滋病的高风险场所到处闪现着他活跃的身影，“一针见血”的绝技让人啧啧称奇，乐观豁达的性格和耐心专业的帮助解除了无数恐艾者的内心惊惧……十年如一日般默默埋头在艾防一线工作，勤奋努力终于成就了今日抗击艾滋病的中流砥柱，更让周围的人见证了一名艾防青年工作者的成长与成熟全过程。



学者型管理者——谭爱军

科技创新的源泉来源于他对疾病预防控制神圣使命和事业发展的不断追求，大胆地将机制创新和管理创新运用到团队管理和要求中。争创一流是他矢志不渝的追求，他是这样严格要求并带领他的团队，更是以一流的标准要求自己。他所领导的团队屡创佳绩，实现了一个非一线城市的一流业绩，而他本人也同样是著作等身，成为专业的佼佼者，将学者和管理者完美地二者合一。尽管如此，在他身上仍然是一如既往的谦逊、低调、严谨，公卫专家的风范在他身上表露无疑，让人不由得心生敬仰。

3、“我们最进步的”奖项：沈阳萤火虫工作组及甘肃省疾病预防控制中心性病艾滋病防治所所长余爱玲

星星之火可以燎原——沈阳萤火虫工作组

尽管微弱，但却可以打破黑暗，带来希望。你一如夏夜的精灵，提一盏灯，扇两羽翅，飞舞于每一位有需要的艾滋病病患的身旁，打破黑暗，照亮前路，让这个黑暗的世界也变得光彩照人，更让这个世界充满了希望。你告诉我们：尽管我们都是世界的微小的一份，用自己微薄的力量仍可以在世界的某个角落努力前行。沈阳萤火虫工作组，在夹缝中坚强地生存、成长，在黑暗中前行。

小女人，大能量——余爱玲

尽管地处西北内陆，但丝毫无损于她以开放、合作的姿态对待疫情控制，从最开始仅仅作为监测哨点到现在的全社会参与，抗病毒治疗、高危人群行为干预等，只要是艾滋病防控需要的，在她的积极主持下，当地均已开展。因为她深深知道，疫情不能等。每天离开办公室最晚的是她，十余年间到处是她爱岗敬业的身影，逝去的是青春，亏欠的是与家人孩子的天伦，换来的是甘陇大地疫情长期的低流行态势。小女子身上蕴藏着巨大的力量，可以娴静温柔，更可以坚韧担当。





主题报告

- 1、中国性病艾滋病防治协会副会长、秘书长沈洁做了题为“当政者思”的我国艾滋病防治现状漫谈报告。
- 2、北京协和医学院廖苏苏教授做了题为“为民者思”——“AIDS is not over”报告，从一个民间公卫学者的角度分享了艾滋病经性传播的分析。
- 3、武汉大学中南医院的桂希恩教授饱含深情地回顾了早期艾滋病的发现历程及他的团队与感染者的故事。



专题讲座

- 1、香港伊利沙伯医院李颂基医生分享了全球及香港在艾滋病的治疗进展及经验。
- 2、来自家庭健康国际组织的李玲女士分享了艾滋病合并结核感染的防治。

分组会议

- 1、珠海市疾病预防控制中心李玉荣副主任畅谈了基金会同学在珠海的情况。
- 2、甘肃省疾病预防控制中心性病艾滋病防治所余爱玲所长分享了在有限资源下甘肃的艾滋病防治工作。





全体会议

- 1、沈阳萤火虫工作组负责人李鑫女士分享了感染者小组的贡献。
- 2、山东胶州爱心健康咨询中心的张宁医生分享了在性工作者中的艾滋病干预经验。
- 3、广州市番禺区疾病预防控制中心的杨燕君医生分享了在MSM人群中艾滋病干预工作。



- 4、武汉大学中南医院的陈青女士通过故事讲述了志愿者在艾滋病关怀中的角色和作用。
- 5、天使援助联合会的程化女士通过游戏互动分享了临终关怀的意义。
- 6、香港爱滋病基金会副总监娄小君女士介绍并回顾了香港爱滋病基金会的工作和经验。



特别工作坊

在正式会议之前，大会专门在26日上午举办了特别工作坊，邀请了香港伊利沙伯医院钟慧儿（左）、于宝珠（右）两位护士长进行强化治疗依从及阳性预防的培训。



未来并不遥远

——第五届香港爱滋病基金会中国培训项目同学会参会感想

文/沈阳萤火虫工作组 李鑫

在春暖花开，春意盎然的季节，我代表沈阳萤火虫工作组应邀参加“成就那更大的”为主题的香港爱滋病基金会与珠海市疾病预防控制中心合办的第五届香港爱滋病基金会中国艾滋病培训项目同学会会议。

来到海滨城市珠海，宜人的气候，潮湿的空气中带着微风，使我心情非常愉悦。想象中的珠海映入我的眼帘，绿树葱葱，整洁的街道，宽阔的海洋，让我这个刚从寒冷的北方到来的人感受到珠海的热情。

4月26日带着十分饱满的热情进入会场，上午主办方安排了来自香港伊利沙伯医院的护士，为我们介绍香港在艾滋病病人抗病毒治疗的依从性及阳性预防方面的工作，使我切身体会到香港在抗病毒治疗及阳性预防工作中所付出的精力、心血。他们为感染者着想，在服务中体现的人性化，让感染者延长生命的同时又解决其它疾病对感染者的困扰，真是受益于人，谋福大众。在敬佩之余，我在想如何把香港在治疗及阳性预防工作中的经验运用到我们的工作中并付诸行动呢。

下午的会议安排让我再次兴奋。首先是同学会的开幕式，香港爱滋病基金会董事局的主席及来自国内艾滋病领域的领导和同学会的代表对参会同学致辞，并为在艾滋病工作中的组织及个人颁奖。正当我专心听会的时候，令我意想不到的是主持人宣布说，我们沈阳萤火虫工作组获得了“我们最进步的”奖项，在主持人说到沈阳萤火虫工作组获奖时我激动得都愣了下神，在全场的注目中我上台领取了闪闪发亮的水晶奖座。实在太激动了，在分享获奖感言时，我几度哽咽，甚至差点掉下泪来。我们获得是团队奖项，但这个奖项对我而言意义很深，说明我们的团队在工作中进步了，并得到香港爱滋病基金会的认可，而我作为小组的负责人，也无愧于自

己的职责和担当，无愧于病友和基金会的期望。当然，这些不能成为我们骄傲的资本，我们更要在现有的工作基础上向前进步，不断提高我们的能力，接受对我们有帮助的建议及理念，在做到为感染者更好服务的同时我们应该让感染者生命和生活的质量提高。我深深知道，其实，这个奖不单独是我们团队的，也是奖给曾经为我们提供良好平台的沈阳市疾病预防控制中心艾滋病科的全体工作人员，因为你们付出很多辛苦。更是应该奖给曾经信任、支持、帮助、关爱我们的OC老师。其实对OC老师的感谢不是几句话能表达的，所以，借此机会我想对OC老师说：是您的信任才有我们的今天，您的支持让我们成长，您的帮助让我们的爱可以传递，您的爱让我们充满力量，衷心感谢您，我们的良师益友--OC。

除了感谢还是感谢，因为我们得到了太多的爱。珠海的两天会议短暂而充实，对我的影响很深，不但看到集体合作的精神，更看到了是人才辈出，所以我的生活很充实，获取了最新的咨询，学习到很多的知识、技能和经验，让我对自己所从事的感染者救助工作再次充满了信心。诚然，因为我还有很多知识没有学到，还有很多理想没有实现，我将继续行走在路上。

再次感谢关心、帮助感染者的领导，同学们，因为有你们，未来离我们并不遥远。



获奖感 “严”

文/珠海市疾病预防控制中心 姚刚

香港爱滋病基金会第五届中国艾滋病培训项目同学会会议虽然圆满闭幕了，但是当我看到那张大大的去曼谷的飞机票时，我一直迷糊着：怎么会是我？为了弄清楚这个问题，我像放电影一样回顾这十年来的点点滴滴。

如果有人问我在学术上取得了什么傲人成绩？我会弱弱地说：我是单位里第一个“行动起来，向‘零’艾滋迈进”的人。因为我做艾滋病防制工作十年来，总共发表了“零”篇有关艾滋病的论文。师兄师姐老是提醒我：是时候发表论文啦！艾滋病那么多数据不写论文太浪费等等。我总是应付道：好好好！有空马上整几篇出来。结果，一工作起来就什么都忘记了。这不能怪我，做艾滋病防制工作确实是累人！每天有干不完的事情，一到办公室就像高速陀螺一样转个不停，我坚持这十年能活下来已经是个奇迹了，还指望我能在学术上有所建树，真是太不人道了。但是，每当看到同事以每年一篇论文的速度把我抛离得越来越远时，总感到一种无形的压力使我无法淡定下来。

如果有人问我学术上没有什么建树，那工作上应该有所突破吧？我会老老实实地回答：上级突破，我则突破，上级固步，我则自封。许多文件开头那句就是要求下级“认真贯彻国家政策、积极落实各项工作措施”等等，我们下级就只能本本分分地去执行，哪还管得了它合理不合理、效果不效果的，时间长了，觉得能够实实在在地去执行已经是很给力。我很想在工作上有所突破，就像在市区建立一所美沙酮门诊的事情，我们每年都向上级提出建议，得到的回复都是待定。结果最近上级计划推行美沙酮治疗延伸点的工作，相信这一次又让上级给突破了。但是，当我的同事在各自领域里打破僵

局、寻找到解决方案时，我还有什么理由固步自封呢？

我越想越感到惭愧，真的没有什么骄人的成绩能展示给大家看，如果非要算得上成绩的话，那只能是我这十年来做的每一件工作都尽心尽责，没有发生过重大质量事故。艾滋病防制工作就像一台巨大的、运转的机械，我们做的每一项工作就像机械里的零件，一旦工作没做好，就像零件出现故障一样，进一步会影响到整台机械的运作。为此，我不敢有丝毫怠慢，力求将工作做细、做好。难道这就是我获奖的原因？

我想来想去也想不出所以然，就懒得去想，既然香港爱滋病基金会颁发了奖项给我，我也就厚着面皮去笑纳。不过，经过这样一次获奖的感悟，我真实地感受到形势越来越严峻：作为吃技术饭的人不在学术上有所成就是很难立足的；工作上固步自封就等于慢性自杀。古人云：逆水行舟，不进则退。做人积极一点，还是有机会的。

感谢香港爱滋病基金会！



上善如水，大爱无疆

——同学会小记

文/中国疾病预防控制中心性病控制中心 蒋宁

“珠海渔女，我们来拜访您了。”当东南季风带来湿润的雨季时，全国各地的同学们掩饰不住喜悦和兴奋之情，相聚在风光旖旎的百岛之市珠海。终于，盼望已久的香港爱滋病基金会第五届中国艾滋病培训项目同学会举行了。

本届同学会主题是“成就那更大的”。开幕式上，谷渊副主任作为同学会代表道出了我们的心声。颁奖典礼环节，香港爱滋病基金会嘉许了“我们最尊敬的”、“我们最骄傲的”、“我们最进步的”，掌声是对他们最大的肯定和支持。

两天的会议内容甚为丰富，来自不同机构、开展不同工作的讲者分享经验。沈洁副会长从宏观角度报告了“我国艾滋病防治现状及漫谈”，廖苏苏教授以学者身份阐述了“成就那更大的：为民者想—AIDS is not over”，武汉大学中南医院桂希恩教授回顾了艾滋病防治初始的艰难历程和对艾滋病感染者及病人的关爱。

全体会议环节，当珠海市疾控中心李玉荣副主任谈到香港爱滋病基金会为内地培训了近两万名防艾工作者，这些同学就像两万粒种子撒在全国四面八方的土壤里，不断成长，已经结出了丰硕之果时，会场上响起热烈的掌声，同学们发自内心向OC老师及她的团队致以最真挚的感谢！

两天的会议时间虽然短暂，但同学们认真听讲，积极发言，热烈讨论，讲者和听者的思想火花在这里不断地碰撞。到第二天下午会议总结时，会场还是坐得满满的，看得出来，同学们也是倍加珍惜这难得的学习交流机会。会议结束时播放的回顾香港爱滋病基金会内地培训项目短片时，我的眼睛里竟有了些许的湿润。上善若水，大爱无疆，我们更责无旁贷，要努力践行“遏制艾滋，履行承诺”的誓言。



本文作者蒋宁（右）与同事曹宁校教授在会议现场

义卖活动把欢迎晚宴热烈的气氛推向了高潮，珠海的感染者亲手制作的手工艺品美轮美奂，吸引了与会嘉宾和同学们的踊跃参与。最后一件拍品是一束做工精致的玫瑰花，大家你买两支，我买三支，送给OC表示敬意。结果她举起手中的花束，高声说到：“大家既然已经送给我了，我可以拿出来再拍！”此时此刻，爱心在手中接力，暖流在心中荡漾。看着那福运迭至的中国结和惟妙惟肖的龙，我想到了每一件义卖物品背后的许多故事，我也看到了坚强、积极、自信与坚持，他们用自己的行动在告诉着世人：“我们活得很好！我们活得很精彩！”我们的真诚理解和绵薄的支持，就能使他们感到平等的对待。

本届同学会我们增进了友谊，分享了经验，也激励了大家要更努力地工作，为更好地促进全国各地开展艾滋病防治工作起到了积极推动作用。

第六届同学会，2015年，青海，我们同期待，共参与，再聚首！



致歉

在第14期工作通讯中《我和他有个特殊约定》一文作者之一应为“安永娥”，非“金永娥”。在此诚挚向作者致歉。



花絮掠影

香港爱滋病基金会与珠海市在长期的抗击艾滋病中亦建立了深厚的友谊，互赠纪念品表达彼此的感谢之意。



欢迎晚宴暨慈善拍卖会

4月26日晚举行了欢迎晚宴暨慈善拍卖，全部善款用于救助珠海市贫困艾滋病毒感染者/病人，来自同学会会员奉献的文艺表演和慈善拍卖成为焦点。



基金会全体同事合唱《明天会更好》



欢送晚宴

4月27日晚举行了欢送晚宴，轻松欢快的互动游戏让参同学身心得到了彻底的放松。



“外人” 眼里的同学会

文/独立顾问 夏东华

在我共事过的众多香港同事和同行中，OC是我非常敬重的一位。她对待工作的认真、勤奋、专业和务实，以及她性格中的自信、果断、公正和自强不息，让我觉得她是香港精神最完美的体现。然而，今年3月下旬，当夏菁告诉我OC领导的香港爱滋病基金会（以下简称基金会）将于4月26-27日在珠海召开第五届同学会会议时，我很生气，心想：认识OC好多年了，在工作中有过几次非常愉快的合作，但我居然不知道基金会有个同学会，OC也太把我当外人看了吧！不过呢，她们能邀请我这个“外人”参加第五届同学会，也算是对我的一点点“补偿”，抚慰一下我受伤的心灵。

翻开同学会的日程，我的直觉告诉我，基金会和珠海市CDC已经为这次会议做了大量、精心的准备工作。日程安排得紧凑而有序，这与OC一贯的专业、严谨的工作作风相得益彰。会议主题也颇具新意，“成就那更大的”，我想主办方是希望参会者从不同的角度来思考和讨论一个问题：在未来的防艾工作中，我们应该做什么、如何做，才能成就那更大的？作为一个在防艾领域工作了多年的人来说，我和其他人一样，渴望知道问题的答案。日程中还有一个信息也吸引了我的注意力，即“往返交通费和会议期间的住宿费由与会者自理”，

这在以往的会议中是不多见的。粗略算了一下，我的机票费和住宿费的总和接近3000元。经过片刻犹豫，我做出了一个“重大”的决定，即自费参与基金会的第五届艾滋病培训项目同学会。



4月24日，我和云南的其他三位同学会成员一起坐上了昆明至深圳的飞机。一路上，禄丰县CDC主任李丽莉向我绘声绘色地讲述了她2012年在北京参加第四届同学会的情形和感受，其中不乏思想的碰撞，观点的交锋和心灵的震撼。虽已时隔两年，但她对当时会议的情形历历在目、记忆犹新，让我对即将开幕的第五届同学会有了更多的期待。到达深圳机场时，我们看到OC拄着拐棍在候机楼等我们，我心里有种说不出的感动。同行的云南省性艾协会名誉会长王汝翼感慨地说：“OC最近一定很忙，她亲自来机场接大家，真是重情重义呀！”听了这话，我很想冲上去，给OC一个深深的拥抱，但看到她正忙着招呼全国各地的同学会成员，就忍了回去。深圳到珠海有两小时的车程，一路上，来自全国各地的同学会成员们有说有笑，珠海CDC的工作人员还亲切地向大家介绍珠海的城市面貌，让我感觉自己坐上了一辆开往春天的列车。

4月26日下午，第五届同学会正式打开了帷幕，多个“重量级”的嘉宾到场助阵，一些媒体人士也闻讯而来。会议的规模较大，接近200人参会，主要是CDC的中高层管理人员，以及一些党校、医院和NGO的学者和工作人员。想到绝大多数与会者都是自费来参会的，我不禁感叹：一个NGO能有这么大的号召力，实属难得！在会上，我了解到基金会在过去的十多年中，为中国内地超过两万名防艾工作者提供了各种各样的艾滋病培训；在会上，我听到CDC的管理者谈论以人为本的服务理念，看到医院的医生分享以病人为中心的服务模式，感受到NGO同行正努力提升自己的专业知识和技能，我相信这些均与基金会的艾滋病培训项目有着千丝万缕的联系。更可喜的是，这些人恰恰是当前中国防艾工作的中流砥柱。“影响最具影响力的人群”，我突然意识到，OC和她的团队正是通过举办一个又一个培训和会议，去默默地影响防艾领域中最具影响力的人群。我估计基金会在对中国内地的资金投入不会排在其他NGO的前面，但它所促成的改变却是不容忽视的。能够以“外人”的身份参会这次同学会，是我的荣幸！

会议结束后，我又做了一个重大的决定——申请成为同学会的一员。

公告（QQ群通知）：

香港爱滋病基金会北京办公室QQ群号为：186439432，欢迎各位同学踊跃加入。
申请加入时请告知相关信息，如机构名称和姓名，以便识别，谢谢您的积极参与！

联络我们

香港地址：香港筲箕湾柴湾道8号筲箕湾赛马会诊所5楼
电话：(852)25608528 传真：(852)25604154
电邮：hkaf@hkaf.com 网页：www.aids.org.hk

办公室地址：北京市崇文区广渠门北里55号金桥国际公寓A315房间
电话：(86)1083133320 传真：(86)1083133310
电邮：hkafcn@gmail.com 邮编：100062